

Под знаменем Ленина

ОРГАН ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 95 (9314). Год издания 41-й.

ВТОРНИК, 16 МАЯ 1972 ГОДА

Выходит пять раз в неделю. Цена 2 коп.

ВОСПИТЫВАТЬ ПАТРИОТАМИ

БОЛЬШОЙ опыт по военно-патриотическому воспитанию трудящихся накоплен в нашем городе. Одно из наглядных и убедительных тому свидетельств — внимание, которым окружена память павших в боях за честь и независимость Родины. Оно выражено в обелисках, памятниках, мемориальных досках, установленных в честь героев гражданской и Великой Отечественной войн, которые есть теперь почти на каждом предприятии города, селах, рабочих поселках, во многих школах и учреждениях. Девиз «никого не забыть, ничто не забыто» претворен первоуральцами в жизнь поистине с трогательной заботой.

Боевые и трудовые подвиги наших земляков сохранены для будущих поколений в тысячах документов, других реликвий, составляющих бесценное богатство музеев предприятий и учебных заведений, как, например, на Новотрубном и динасовом заводах, в двенадцатой, двадцать первой школах. Отрадно, что памятники и обелиски, материалы музеев используются в военно-патриотической работе, формы которой разнообразны. Традиционными стали уроки мужества в школах, встречи бывших фронтовиков с трудящимися, с допризывной и призывной молодежью. Это радует.

Но вот в конце апреля в горкоме партии состоялось совещание комитетов ветеранов войны, содействия офицеров запаса и в отставке горвоенкомату, секции военно-патриотической пропаганды общества «Знание». Вопросы, на нем обсужденные, показали, что на достигнутых успехах останавливаться никак нельзя, следует и впредь совершенствовать, развивать важнейшую работу. Основания для этого есть.

— Следует признать, что лекционная пропаганда военно-патриотической тематики у нас ведется довольно слабо, — сказал секретарь горкома КПСС Н. С. Савельев. — Я имел в виду лекции в полном значении этого слова. Круг их авторов крайне мал, тематика ограничена даже в ведущих первичных организациях общества «Знание».

На Новотрубном заводе читается лишь одна лекция — о Брестской крепости, на хромпиковом заводе — тоже одна: о боевом пути Уральского добровольческого танкового корпуса. Положение дела у старотрубников, огнеупорщиков, строителей, в других производственных коллективах — того хуже.

Это явное упущение: лекторских сил города, партийных организаций, которые ими руководят. Его нужно исправить в ближайшее время.

В марте-апреле агитационно-пропагандистская секция при горвоенкомате провела, как участвуют в военно-патриотическом воспитании трудящихся библиотеки города и предприятий, книжные магазины. Формы этой работы тоже могут и должны быть очень разнообразными и многообразными: читательские конференции, выставки, вечера, посвященные знаменательным датам истории Советского государства. Но широкое использование возможностей не используются — недостаток, исправить который, безусловно, могут работники библиотек, книжных магазинов. Ведь те и другие располагают богатейшей художественной, научно-исторической литературой о событиях военных лет. Сделать эту литературу наиболее доступной десяткам тысяч читателей — благородная задача. Видимо, решать ее нужно повсеместно, работая по перспективному и продуманному плану. Помочь составить его необходимо как отделу культуры горисполкома, так и заводским комитетам профсоюзов.

Отрадно, что в последнее время в военно-патриотическую работу чаще стали включаться учреждения культуры. В апреле, например, во Дворце культуры Новотрубного завода состоялся традиционный вечер призывников. Его задушевность, торжественность, несомненно, запомнились всем молодым первоуральцам. Но такие встречи-вечера, клубы будущих воинов проводятся и созданы не везде. Среди них такие мастера своего дела, как камневары А. И. Кузнецов и А. А. Тимкин, формовщица В. Т. Ошивалова, земледельца К. А. Вольвачева. Коллектив уверенно заявляет уже сейчас:

— Май завершим успешно!

В. ГРИГОРОВ,
начальник камнелитейного участка.



Сев идет

ТАМ, ГДЕ БУДЕТ УРОЖАЙ

Из 1500 гектаров, отведенных под зерновые, на 15 мая в совхозе «Первоуральский» засеяно 1288.

— Один, два дня, — говорит директор А. Н. Волошин, — и в оставшиеся 212 гектаров ляжет зерно.

Давно прошло то время, когда по весенним бороздам с лукошком, наполненным зерном, шагали хлеборобы. В руках у рабочих совхоза «Первоуральский» мощная техника — тракторы, сеялки. На автомашинах подвозятся семена.

За неделю до сева механизатор из Крылосово А. Я. Ярин получил новенький ДТ-75. Обкатал его, взял на прицеп три сеялки — и на поле.

Широки поля в четвертом отделении... Стоишь на одном конце — на другом даже трактор не видно. Почва

хорошо прогрелась, пророборнована, разлито дисками культиваторов.

— До начала сева, — отзывается управляющий отделением Н. Ф. Сыщиков, — наши рабочие не жалели сил и времени, чтобы довести до посевных кондиций овес, пшеницу и ячмень, протравить их.

А сейчас, когда идет борьба за каждый рабочий час, за полное использование механизмов, труженики хозяйства, как истинные хозяева земли, стараются в кратчайшие сроки закончить посевную кампанию.

С восьми утра и до десяти часов вечера не смолкает двигатель трактора А. Я. Ярина. Тракторист не глушит его даже в минуты короткого обеденного перерыва...

Прямо к агрегату подходит автомашина с бодом. Александр Яковлевич и севачи В. П. Ярин, И. В. Сергеев и М. Садридинов усаживаются на полянке. А погом по своим местам. Тракторист берет за рычаги, севачи становятся на площадки сеялок.

Севач, наравне с трактористами — главная фигура на севе. Четвертый год в одном звене с Александром Яковлевичем — Василий Павлович Ярин. А Мавлий Садридинов и того больше. Иван Васильевич Сергеев, чей стаж на севе только два сезона, под руководством опытных товарищей научился определять и регулировать норму высева. Следит, чтобы зерно равномерно шло по всем ручьям сеялки.

Засевая в световой день по 37—40 гектаров при норме 28, звено А. Я. Ярина с начала сева избородило на своем агрегате на 15 мая 300 гектаров.

В последние дни, когда верхний слой почвы почернел, пропитавшись влагой выпавших дождей и стало меньше пыли, работа у механизаторов пошла еще продуктивнее.

На днях началась посадка картофеля. Всего в совхозе посадили 40 гектаров. 19 из них приходится на долю тракториста четвертого отделения Н. В. Харитонов.

А. ЯМЩИКОВ.
На снимке: (слева направо) севач И. В. Сергеев, тракторист А. Я. Ярин и севач М. Садридинов.
Фото В. ЗОТОВА.

ТЕМ ПОВ не снижают

Коллектив, который возглавляет на камнелитейном участке завода горного оборудования коммунист Юрий Петрович Мельников, всегда на хорошем счету. В апреле, например, он выполнил плановое задание на 103 процента.

С хорошим настроением смена Ю. П. Мельникова и в мае, не снижая своих трудовых показателей. По сравнению с другими коллективами камнелитейщиков у ней ниже процент брака и выше производительность. Смену отличает слаженность и взаимовыручка. В ней трудятся опытные рабочие, ударники коммунистического труда. Среди них такие мастера своего дела, как камневары А. И. Кузнецов и А. А. Тимкин, формовщица В. Т. Ошивалова, земледельца К. А. Вольвачева. Коллектив уверенно заявляет уже сейчас:

— Май завершим успешно!

КВАРЦИТ УХОДИТ В ЦЕХИ

Успешно справляются с майским плановым заданием рабочие смены мастера И. И. Петькова на дробильно-сортировочной фабрике динасового завода. На счету этого коллектива 386 сверхплановых тонн дробленого кварцита и 58 тонн кварцита, отгруженно-го сверх плана заводским цехам.

Неплохо работают в эти дни машинисты транспортера Н. В. Огнева и Г. П. Легаева.

Л. ЦВЕТКОВА, экономист, рудника.

Большинство бригад первого трубопрокатного цеха Новотрубного завода потрудились на славу в предыдущем месяце. Так, бригада мастера В. И. Белокова со второго стана выполнила месячную норму на 112,4 процента и сумела прокатать сверх плана 201 тонну труб.

Хорошо работала бригада

В четверке лидеров

мастера Г. П. Блинова на ком работают и в мае, не уступая другим места лидеров в социалистическом соревновании.

И. ЖДАНОВ, старший нормировщик первого цеха Новотрубного завода, рабкор.

ВКЛАД ПИЩЕВИКОВ

На Первоуральском хлебокомбинате в восьмой пятилетке проведено много мероприятий, в результате которых облегчен труд рабочих, улучшено качество продукции и увеличен объем ее. На хлебозаводе № 1 внедрен прогрессивный бестарный метод транспортировки и подачи муки, на хлебозаводе № 2 смонтирована линия для выработки роголиков, установлена электропечь по выпечке мелкоштучных изделий. Коллектив хлебокомбината работоспособный. Здесь постоянно ищут пути повышения производительности труда, снижения себестоимости продукции. Развернуто социалистическое соревнование, взяты социалистические обязательства за достойную встречу 50-летия СССР.

Первенство в соревновании держит кондитерский цех, где мастером А. С. Аляферьева. Он награжден грамотой. Среди

передовиков отмечены пекарь Т. А. Свилина, подручная кондитера Г. Ф. Гурина, рабочая А. Я. Черных, мастер-пекарь А. Н. Ширяева и многие другие. Особое внимание уделяется качеству продукции.

Коллектив дважды получал классные вторые места в областном соревновании среди предприятий пищевой промышленности, в течение трех последних кварталов держит переходящее Красное знамя Первоуральского горкома КПСС и исполкома городского Совета.

Основательная работа по подготовке и закреплению кадров. За 1971 год повысили квалификацию 129 человек, на курсах целевого назначения — 46, в школах по изучению передовых методов — 44.

А. ВАТОЛИНА, старший инспектор отдела кадров Первоуральского хлебокомбината.



ДОБРОЙ СЛУЖБЫ, СЫНЫ ГОРОДА!

В ОТ и минули месяцы напряженных занятий в учебных пунктах предприятий. Они прошли везде организованно, строго по программам. Подавляющее большинство призывников успешно освоило основы военных знаний, получило как физическую, так и морально-политическую закалку. Десятки молодых первоуральцев стали спортсменами-разрядниками, почти все вступили в комсомол.

А сейчас город переживает волнующие и торжественные дни: он проводит в Советскую Армию своих сыновей. Верится, что ребята достойно выполнят почетный гражданский долг. Это убеждение еще более окрепло после традиционного вечера призывников, состоявшегося недавно во Дворце культуры Новотрубного завода. На нем присутствовали будущие войны, ветераны войны, руководители и преподаватели учебных пунктов, представители дирекций предприятий.

Вечер открыл, пожелав ребятам успехов в военной службе, бывший фронтовик инструктор горкома партии П. И. Злоказев. Затем выступили офицер горвоенкомата Ю. Е. Спиваков, заместитель директора Старотрубного завода В. И. Стахов, начальник учебного пункта Новотрубного завода В. И. Кочнев, участник Великой Отечественной войны преподаватель профтехучилища № 6 Т. П. Боярских, представитель администрации Новотрубного завода Т. И. Голышко.

— Будьте достойными боевой славы своих земляков — уральцев, дедов и отцов своих, чьи ратные подвиги стали символом доблестных Вооруженных Сил Отчизны. — вот лейтмотив их выступлений.

— Слов нет, трудна будет служба, но мы знаем, и почетна, и интересна, — сказал от имени товарищей новотрубник Виктор Пушкин. — Мы все станем бороться за звание отличников боевой и политической подготовки, будем достойными представителями трижды орденоносного завода в армии.

— Где бы мы ни служили, — заявил Владимир Попов, — всюду о нас останется добрая память. Иначе нельзя: ведь мы — первоуральцы.

Эти слова разделяли все присутствующие в зале. Их с такой же твердой уверенностью могли бы произнести десятки призывников: Василий Демаков, Михаил Васев, Владимир Соловьев, Владимир Ошивалов, многие другие, за отличную учебу отмеченные почетными грамотами, похвальными листами, свидетельствами «Отличный призывник», памятными подарками.

...А теперь поезда увозят сынов города по разным уголкам нашей необъятной Родины. Скоро они будут пограничниками и танкистами, моряками и артиллеристами, ракетчиками и связистами: но независимо от рода войск все они станут отличными солдатами.

И. ВАЖЕНИН,
нештатный
корреспондент.

Павел Елизарович Пономарев прошел славный боевой путь. Он участник легендарных боев на Халхин-Голе, где был дан суровый отпор японским милитаристам. За ратные подвиги наш земляк, ныне проживающий в Решетах, удостоен звания Героя Советского Союза. А потом к Золотой Звезде первоуральца прибавилась вторая — он стал героем Монгольской Народной Республики. Тысячи ветеранов приняли участие в торжественном митинге, посвященном недавнему Празднику Победы. В их числе был и П. Е. Пономарев.

На снимке: П. Е. Пономарев (справа). Слева — участник Великой Отечественной войны Д. М. Ширihin.

Фото А. КАДОЧНГОВА.



НАШ ДЕВИЗ: продолжать боевые традиции отцов, отлично готовиться к службе в рядах Вооруженных Сил.

НАША ЦЕЛЬ: в каждой школе, на каждом предприятии создать музей, комнату боевой славы, воспитывать молодежь под лозунгом: ударник на производстве — отличник в армии. готовить будущих воинов физически закаленными, овладевшими одной из военно-технических специальностей, знающими «Готов к труду и обороне». Каждый призывник — комсомолец.



ОНИ СДЕРЖАЛИ КЛЯТВУ

О ЧЕМ РАССКАЗАЛИ ДОКУМЕНТЫ МУЗЕЯ

Комсомолцы сороковых годов... В тяжелые годы войны они насмерть стояли, защищая Брест и Ленинград, Москву и Сталинград, совершали поистине чудеса мужества на фронте и в тылу, шагая в одном строю с отцами — коммунистами, старшими братьями и товарищами. О молодых первоуральцах — воинах и их сверстниках, оставшихся у станков, выполнявших боевые задания, находившихся за тысячами километров от передовой, не написано книг. И все-таки летопись этих дней создается. В музее истории Первоуральского комсомола школы № 21 — сотни документов и фотографий, рассказывающих о подвигах земляков, о военных буднях молодежи города. Пожелайте гостям газеты вырезать, вырезать и воспоминания комсомольцев военных лет, копии постановлений горкома ВЛКСМ, странички дневников в писем — словно живые свидетели.

— Наши сердца не будут знать покоя, пока хоть один враг топчет нашу землю. Наши руки не будут знать отдыха, пока продолжается великая борьба. Наш мозг не будет знать усталости, пока интересы Родины требуют от нас неустанного труда. Ни одна дорога не покажется нам трудной, ни одна преграда — непреодолимой! Ни дня спокойствия, ни часу отды-

ха! Все — для разгрома и уничтожения немецких оккупантов!

Это клятва первоуральских комсомольцев, они сдержали ее. Когда в стране родилось движение двухсотников, трехсотников, пятисотников, среди тех, кто первым подержал патристический почин, были наши молодые земляки. Перевыполнение планового задания вдвое, втрое стало обычным для молодежи. К началу 1942 года на Новотрубном заводе каждый третий комсомолец перекрывал нормы в три-четыре раза.

А позже начинается движение тысячников. О трудовых достижениях молодых сообщают скупые строчки заводской многотиражной газеты «Уральский трубник»:

«...Комсомолка Галина Бубнова 2 декабря 1942 года установила рекорд на своей операции, выполнив норму на 97,4 процента».

Звание тысячников с честью носили комсомолцы: пресовщик динасового завода Николай Стремилев, воспитанник фабрично-заводского училища № 6, пятнадцатилетний станочник Новотрубного завода Вася Барановский и многие другие.

В первые годы войны возникает новая форма социалистического соревнования — фронтные бригады. Они ставили перед собой цель: добиться ригичной работы, найти и использовать резервы производства, повысить производительность труда. личным примером показывать другим, как следует выполнять фронтные заказы. У нас в городе первая ударная фронтная бригада появилась на Новотрубном заводе. С каждым днем их становилось все больше и больше. Вот данные, представленные музею горкомом комсомола:

«В годы войны на динасовом заводе работало 30 фронтных бригад. Среди них полностью комсомольско-молодежная, возглавляемая Федором Воробьевым. На Старотрубном заводе такими бригадами руководили Вайдик, Яковлев, Снегирев. О деятельности этих бригад можно судить по девизам: «Работать за себя и за товарища, ушедшего на фронт». «Не выполнил нормы — значит не выполнил задания командира», «Прогулял — значит дезертировал».

Благодаря самоотверженному труду рабочего класса города, его молодых представителей, удавалось добиваться высоких трудовых побед. Так, например, в 1945 году динасовый завод давал продукции больше, чем все предприятия этой отрасли промышленности Англии. За годы войны новотрубники удвоили производительность труда. Рабочие Старотрубного завода только в 1943 году сэкономили 1119 тонн металла, 54100 киловатт-часов электроэнергии, 231 тонну условного топлива.

В школьном музее тихо. Я перехожу от стенда к стенду, знакомлюсь с экспонатами. Перед глазами встают худые, плохо одетые мои ровесники, вынесшие на своих плечах войны... Да, она вошла в историю не только подвигами на передовой. Те, кто работал в тылу, тоже солдаты войны. Они тоже ковали победу.

Т. ВАЛЕК.

Встал у школы обелиск

Кажется, за все время своего существования поселок Магнитка не видел столько народу на своих улицах, как 9 мая, когда стар и мал вышли на митинг, посвященный открытию обелиска — памятника героям Великой Отечественной войны. На митинге выступили секретарь партбюро рудоуправления А. Е. Чупров, ветеран войны и труда И. Л. Шугов, представитель комсомольской организации предприятия Алексей Баксанов, ученица 7 класса школы № 20 Галя Никитина.

Памятник виден издали. Он установлен на горе недалеко от школы. И как суровое напоминание о войне, он будет призывом к мужеству и героизму: люди, будьте бдительны, трудом своим крепите могущество Родины!

В. ДЫМОВ.

К 50-летию образования СССР

ДРУЖБЫ НЕМЕРКНУЩИЙ СВЕТ

Эти письма я храню уже почти 30 лет. Они коротки настолько, что их можно привести почти полностью. Но нужно ли это делать? спрашиваю себя. Интересно ли будет читателям знать, кто да о чем писал когда-то Чистову? Мне, кажется, что интересно, ведь письма эти как бы встали над временем. А рассказывают они о таких вечных и высоких вещах, как дружба, верность долгу, Родине. В них, коротких и ясных, сейчас особенно ярко видится мне Григорий Доменюков.

ИСТОРИЯ писем такая. Я был тяжело ранен. Семья, как это иногда случалось, получила похоронную. Узнал о том и Гриша. А потом ошибка выяснилась. Григорий получил от меня письмо, узнал новый номер моей полевой почты. И вот он пишет 14 июля 1944 года:

«Здравствуй, Сережа! Только сегодня получил твое письмо. Бесконечно благодарен. Но могло ли быть по-другому: уральцы — друзья замечательные, а разве белорусы хуже?»

Да, Сережа. Гроим врага так, что он не успевает опомниться. Можешь себе представить, какое впечатление будет у немцев, когда наш первый снаряд упадет на их землю, когда на нее встанет нога русского воина-богатыря. А это время близко. Могу сообщить огромную радость, что родная сторона моя — Белоруссия — уже несколько дней освобождена. Написал письма своим, жду ответа. Как получу весточку, подробно тебе все опишу».

Далее Григорий благодарит за присланную фотографию, высылает свою и заканчивает:

«О себе пишу мало. Да тебе, думаю, известно, какие новости на фронте... Сегодня у нас будет горячий день. О результатах узнаешь в печати. Жму руку, крепко обнимаю, целую, как родного брата. Твой друг Гриша».

А вот тетрадный листок от 13 сентября того же года. «Шлю свой гвардейский боевой привет из солнечной Карелии, желаю наилучших успехов в твоей жизни. Письмо получил, остаюсь благодарным, что не забываешь ты меня. У меня сейчас одно желание: встретиться, поделиться всем. Может, придет время, встретимся и мы, выпьем за нашу дружбу, нашу победу. Дело ведь, Сережа, идет к концу...».

Затем, по-солдатски откровенно, Григорий делится мыслями о том, что бы он сделал с Гитлером, если бы он ему в руки. Ведь солдат «получил весть с Родины. Нашел одного шурина из пяти. Жуткие вещи пишет. Фашистские изверги расстреляли его жену и шестилетнюю дочь. Вообще из 12 человек моих родственников, о которых я имею сведения, расстреляно десять».

Ужас, Сережа. Пиши, жду. Твой друг, белорус Гриша».

Это очень откровенные строчки. И они предельно точно рассказывают об их авторе: человеке цельном, сильном, настоящем друге. Капитан Доменюков — белорус. Он гордился этим, подчеркивал это в каждом письме — очень уж он любил свой край. Что перенес он в годы войны, видно даже из того, какие вести получал из дома Григорий. Не в этой ли любви истоки и нашей личной дружбы, думаю я сейчас. Ведь все народы нашей страны освобождали его Родину. Мог ли он по-другому отгнестись в казаку или украинцу, татарину или узбеку... Мы все считаем себя братьями одной семьи — советской. Так оно и есть. Но это единство с особенной силой чувствовалось в окопах.

Приведу лишь один пример фронтовой жизни.

Грузия. Не довелось побывать мне в ней. Но от этого она, ее народ не менее дороги мне. Почему? Да просто и сейчас помню я одного из сынов этой республики — Цамарашвили. Имя у него было трудное. Звал его просто — Петр. Так вот, довелось мне учиться с ним на высших курсах политсостава Красной Армии. Там подружился, сошлись характерами, как говорится. После курсов наши дороги разошлись. Я попал в танковую часть, Цамарашвили — в пехоту. В марте 1943 года случайно встретились на фронте. И попали под бомбежку. Бросились на землю. Чувствую, что придавило. Оказалось, это Петр лег на меня.

— Пусти, — кричу. — Ты что, с ума сошел?

— Ничего, ничего, — говорит он. — Лежи и не рыпайся.

А вокруг ад. Вдруг дернуло Петра, чувствую, обмяк он. А что случилось? Осколок, мне предназначенный, Петр на себя принял. Сколько лет прошло, а я и сейчас кровь друга вижу, и чувство такое, будто она по мне течет. А сколько таких примеров могут привести другие фронтовики, для которых война стала символом единства народов нашей страны...

— Пусть, — кричу. — Ты что, с ума сошел?

Вот почему приближающийся 50-летие СССР для нас, советских людей, не простой юбилей. В нем торжество нашей жизни, в которой слова — друг, товарищ, брат — имеют особое значение.

С. ЧИСТОВ,
капитан в отставке,
член нештатного отдела военно-патристической пропаганды ре-
дакция.

• ЛЕТОПИСЬ ТРУДОВЫХ ВКЛАДОВ
ПЕРВОУРАЛЬЦЕВ В ДОСРОЧНОЕ
ВЫПОЛНЕНИЕ ПЯТИЛЕТКИ

ЭКСПЕРИМЕНТ НА СТАЛЬНЫХ МАГИСТРАЛЯХ

Нет, наверное, ни одного человека в нашем городе, который бы не ездил на стремительной электричке или на экспрессах дальнего следования. Но мало кто знает, что скорость, график движения поездов зависят не только от слаженной и четкой работы огромной армии железнодорожников, но и в меньшей мере и от работников энергоснабжения. И уж совсем немногие знают о том, что необходимая энергия постоянного тока берется с тяговых подстанций.

...Тяговая подстанция Подволошная. На ее сером фасаде большие буквы сообщают всем проезжающим, что это подстанция коммунистического труда. Работает здесь маленький, но слаженный коллектив, который вот уже около десяти лет удерживает это звание.

Зайдите в машинный зал и вы увидите уют, чистоту, цветы. Ровно гудит оборудование, пощелкивают реле. — Заглянули бы сюда с годик назад, — говорит начальник подстанции Я. К. Подосенин, — посмотрели бы, какая здесь кипела работа... Тогда меняли ртутные выпрямители на кремневые, полупроводниковые, типа УВКЭ-1. Мы делали это первыми на всем участке.

Что эта замена дала? Прежде всего, бесперебойность в энергоснабжении поездов за счет высокой надежности в работе новых установок. Второе и немаловажное преимущество — полностью была ликвидирована вредность условий труда. Повысилась и производительность, так как по сравнению с ртутными, новые выпрямители значительно проще в обслуживании: у них нет вакуумного режима, нет температурной автоматики, убраны теплообменники. Эксплуатационный штат ремонтной бригады на участке смогли уменьшить с шести до двух человек. И если раньше все шесть занимались только ревизией и профилактикой ртутных выпрямителей, то сейчас их фронт работ расширился: монтеры ведут еще профилактику быстродействующих автоматов.

О том, что маленький коллектив подстанции находится в постоянном творческом поиске, говорит тот факт, что здесь родилось новое начинание, автором которого явился Яким Кузьмич Подосенин. Предложенный им комплексный метод обслуживания подстанции заслуживает широкого внимания.

Вот строки из приказа по Свердловскому участку энергоснабжения: «С целью дальнейшего сокращения эксплуатационных расходов на содержание тяговых подстанций, тяговые подстанции Бойцы и Подволошная, а также посты секционирования Билимбае и Вершина объединить в одно энергохозяйство под руководством ЭЧЭ-33 Я. К. Подосенина с выездом ремонтно-ревизионной бригады с Подволошной на Бойцы. Результаты шестимесячной опытной работы доложить на техническом совете».

Эксперимент этот проводится здесь впервые не только на Свердловской дороге, но и в стране. Коллектив пока проработал по новому методу только два месяца. Какие выводы можно сделать уже сейчас? Какую выгоду дает переход на такой метод обслуживания? Во-первых, сократился штат обслуживающего персонала. Во-вторых, зарплата работников увеличилась на двадцать процентов. В-третьих, резко возрастает производительность труда. Если раньше в межремонтные сроки бывало, что электромонтеры занимались второстепенными делами, то сейчас провели профилактику на своей подстанции, а тут на Бойцах подоспело время делать осмотр.

— Интересно отметить, — говорит Я. К. Подосенин, — Мы в эти напряженные для нас месяцы помимо основных своих дел вынуждены параллельно заниматься и такой серьезной работой, как перестройка быстродействующих выключателей. Но это не повлияло на показатели работы коллектива. Он успешно справился с планами текущего ремонта и содержания оборудования подстанции. За апрель наше объединенное опытное энергохозяйство Подволошная — Бойцы получило призовое место в социалистическом соревновании по участку. Настроение коллектива боевое, работать стало интересней. В перестройке работы по-новому очень активно участвовали электромеханик по ремонту подстанции Бойцы — А. А. Лысенко и электромонтер М. В. Алексеев с подстанции Подволошная.

— Успешное завершение эксперимента, — заключает Я. К. Подосенин, — будет нашим достойным подарком к 50-летию образования СССР.

Т. ФИЛИПОВА,
нештатный корреспондент.

СТУПЕНИ ЗРЕЛОСТИ

17 февраля в «Правде» была опубликована передовая статья «К всеобщему среднему». Она очень заинтересовала нас, преподавателей ГПТУ-69, поскольку в ней речь шла и о профессионально-технических училищах, о необходимости совмещать учебу в них с занятиями в школах рабочей молодежи.

В школах рабочей молодежи учатся более двухсот девочек и юношей из ГПТУ-69. У меня в группе слесарей-сантехников школьники — все тринадцать человек. Мы наладили тесные контакты с классными руководителями ШРМ № 9, 2. Постоянно контролируем посещаемость и успева-

емость учащихся, стараемся своевременно вскрыть причины пропусков и плохой успеваемости, помогаем.

В начале учебного года Александр Соловьев пропустил занятия в вечерней школе № 2. Мы беседовали с ним, приглашали родителей. Помогло. Сейчас Александр успешно оканчивает девятый класс.

Некоторые родители предпочитают отдавать детей в ГПТУ № 6, где за три года юноши и девушки получают специальность и среднее образование. В нашем училище пока двухгодичный срок обучения, но дело всеобщего среднего образования налажено так, что каждый по окончании ГПТУ может получить аттестат.

Г. МЯСНИКОВ,
мастер
ГПТУ-69.



ПОКА МАМА БОЛЕЕТ

В редакцию часто приходят письма, авторы которых благодарят подчас совершенно незнакомых людей за помощь и поддержку в трудную минуту. Вот что пишут десятилетний Боря и двенадцатилетняя Ирина Чечушковы:

«Наша мама тяжело заболела и ее увезли в Свердловск. Там ей сделали сложную операцию, теперь маме легче. Скоро ее выпишут. Мы ждем этого дня с нетерпением, потому что нам очень трудно. Спасибо учителям школы № 8, которые навешают нас, Г. С. Сарайкиной, З. Г. Халтуринной, В. В. Рачевой и преподавателю школы рабочей

молодежи № 11 А. Е. Косачу. Мы благодарны Алевтине Михайловне Чирковой. Алевтина Михайловна — пенсионерка, наша знакомая. А теперь она стала нам как родная. Она каждый день приходит к нам, готовит еду. А иногда остается с нами ночевать или уводит нас к себе. Она очень добрая и сердечная».

БЕЗ ХОЗЯЙСКОГО ГЛАЗА

Мы, водители автобусов и кондукторы, видим свою задачу в том, чтобы вовремя и с максимальным комфортом доставлять пассажиров к месту назначения. В последнее время наши возможности значительно расширились. Автобусный парк пополнился машинами новой конструкции ЛиАЗ-677. По отзывам горожан, заметно повысилась культура обслуживания. К сожалению, замечания и претензии по нашему адресу еще нередки. Но полностью брать на себя вину за такое положение мы не вправе. И вот почему. Пока оставляют желать много лучшего дороги. Правда, не везде. Скажем, приятно ехать по маршруту Старотрубный завод — поселок Динас. Дорога здесь асфальтированная, чистая. Благоустроен маршрут № 9 Старотрубный завод — улица III Интернацио-

нала. Полотно хоть и медленно, но асфальтируется. В хорошем состоянии содержат свои дороги хромпиковый завод.

Теперь возьмем участок возле клуба строителей. По нему проходит большинство автобусных маршрутов. Несмотря на это, он круглый год в плохом состоянии: выбоины, грязь. Хозяин этого участка — трест Уралтяжтрубстрой, который никак не собирается капитально отремонтировать полотно. Сейчас, когда весеннее солнце подсушило улицы и дороги, из-под колес вздымаются тучи пыли. Она проникает в салон, мешает водителю, вызывает неудовольствие пассажиров.

Подобное положение и на маршрутах в сторону Пильной и Трудпоселка. Дорога здесь разбитая. Рейсовыми автобусами этих направлений пользуются в основном работники Ново-

трубно завода, который отвечает за эти участки. В летнее время много трудящихся в выходные дни отправляются на базы отдыха «Бодрость», «Росинка». От пыли просто нет спасения. Нам, водителям и кондукторам, за смену приходится делать 20—25 рейсов, и часто слышишь от пассажиров: «Как вы работаете в таких условиях?» Нам нечего ответить. Поэтому по поручению коллектива автопредприятия мы хотим обратиться к зам. директора завода Е. Ф. Огневу: если невозможно сейчас заасфальтировать наиболее разбитые участки дороги на Пильную и Трудпоселок, то нельзя ли хотя бы два раза в сутки поливать ее? **А. АЛЬБЕКОВ, В. МАМОНОВ, В. БЛИНОВ** — водители автобусов, **Л. РЯБОВА** — кондуктор.

РАДИО ПЕРЕШЛО НА ШЕПОТ

Мне 83 года, но и в таком возрасте не хочется отставать от жизни. Мне интересно все, что происходит сегодня в нашем городе, стране и за ее пределами. Но беда престарелых людей в том, что не можем мы длительное время читать газеты, журналы, смотреть телепередачи. Выручает радио. Но в доме № 12 по улице 1-ой Красноармейской оно почему-то больше мол-

чит. В прошлом году мне приходилось обращаться в городской узел связи раз-два в месяц, а нынче это нужно делать каждый день, потому что приходится слушать радиомолчание. На неоднократные вызовы, которые я делала, никто не приходит.

А. ЛАПШИНА,
пенсионерка.

ДЕРЕВО НЕ ВСЕ СТЕРПИТ

Есть в социалистических обязательствах коллектива Новотрубного завода пункт об озеленении и благоустройстве территории предприятия. И надо сказать, что делается немало, чтобы дороги, тротуары, аллеи были добротны, удобны.

Примерно месяц назад на заводской территории появились таблички с ярко выведенными буквами «Береги автомобиль!» Я не против предупреждающих знаков, они нужны, но зачем же прибавлять их к стволам тополей? Мне кажется, руководители транспортного цеха могли подыскать более разумный способ крепления.

В. СКОРОБОГАТОВ,
рабочий завода.

«Под знаменем Ленина» отвечают

23 марта в газете опубликована корреспонденция «После эксперимента», в которой говорилось о случаях злоупотребления работниками ЖКК треста Уралтяжтрубстрой своим служебным положением. Начальник конторы Б. П. Кокшаров в ответе редакции сообщает: «В настоящее время газовые комбайны сняты и находятся на складе жилищно-коммунальной конторы. Винозные в незаконной установке их приказом по тресту строго наказаны».

Ученица 7 «В» класса школы № 15 Т. Посаженикова пожаловалась в редакцию на отца, который недостойно ведет себя в радиции и руководителей общественных организаций, — разобраться с жалобой про-

курора города М. И. Федотова, который сообщил следующее: «И. М. Посажеников обсужден в товарищеском суде по месту работы. Он оштрафован на десять рублей. Кроме того, вместе с женой приглашался в прокуратуру, предупрежден об ответственности, дал подписку в том, что прекратит употреблять спиртное и мешать нормальной жизни семьи».

Работник завода «Искра» В. Серов написал в редакцию о неудовлетворительном состоянии спортивного сооружения поселка Новоуткинск. «Письмо рассмотрено при участии административных и руководителей общественных организаций, — отвечает секретарь парт-

бюро В. К. Туманов. — Заключена реконструкция спортзала, готовится к открытию база прката спортивного инвентаря. Разработаны мероприятия по сдаче трудящимися завода нового комплекса ГТО».

Фельетон «Другим в науку», опубликованный в газете «Под знаменем Ленина» 15 апреля, был обсужден на заседании парткома треста Уралтяжтрубстрой 18 апреля 1972 г.

Факты, изложенные в фельетоне, имели место на заводе ЖБИИК. За скандал и драку, учиненные на почве пьянства, коммунисту А. Н. Черепанову объявлен строгий выговор с занесением в учетную карточку. За допущенный случай организации вечера со спиртными напитками директор завода В. М. Анисимов, секретарь партбюро М. В. Кислицыня и председатель завкома Л. М. Стрельцова предупреждены.

Чтобы не допустить подобных случаев в дальнейшем приказом управляющего трестом от 26 апреля 1972 г. всем начальникам подразделений треста категорически запрещено проведение вечеров и других праздников в служебных помещениях с распитием спиртных напитков.

И. ВЕЛЬКИН,
секретарь парткома
треста Уралтяжтруб-
строй.

3 стр.
ПОД ЗНАМЕНЕМ ЛЕНИНА
16 мая 1972 г., № 96

Мир в объективе

Тысячи крестьян на тракторах и других сельскохозяйственных машинах съезжаются время от времени в крупные города ФРГ на демонстрации и митинги. Этим самым они хотят привлечь внимание властей к бедственному положению мелких и средних сельскохозяйственных производителей, не выдерживающих конкуренции с крупными аграрными хозяйствами и монополиями.

На снимке: крестьяне-демонстранты в Бонне.

Фото АН — ТАСС.

ЮЖНЫЙ ВЬЕТНАМ. Народные вооруженные силы освобождения Южного Вьетнама в последнее время провели ряд успешных операций.

На снимке: бойцы НВСО на марше в провинции Куангчи.

Фото ВНА — ТАСС.





В МАРШЕ ТВЕРЖЕ ШАГ В НУКИ

Кулибина

Пионеры школы № 32, как и все юные горожане, готовятся достойно встретить свой юбилей. Каждый отряд, участвуя во всеобщем марше «Всегда готов!», стремится не отставать. Ребята отлично учатся, шефствуют над октябрятами, славятся трудовыми делами, дружат и переписываются со сверстниками из братских республик. О маршруте «Мое Отечество — СССР» хочется рассказать подробно.

Программный материал по истории и географии СССР ребята стараются дополнить. С этой целью читают книжные новинки, в письмах друзьям задают множество вопросов, касающихся жизни города, республики. Ребята с удовольствием участвуют в викторинах, разгадывают кроссворды. Недавно все пионерские отряды отчитывались о проделанной работе. Для выставки «Мое Отечество — СССР» каждый класс оформил альбом. Иллюстрации и записки в нем — это подробный рассказ о союзной республике, ее географическом и экономическом положении, промышленности и искусстве. Пионеры Л. Прес-

някова, О. Левина, В. Гудин, А. Репин, Л. Сидорова собрали богатый материал о Латвии, автономных областях Западной Сибири, немало приложили труда, проявили выдумки, фантазии. Их старания оценены на «отлично», альбомы отрядов 5 «Д» и 6 «Г» классов признаны лучшими.

Итак, заочное путешествие по союзным республикам у пионеров школы № 32 закончилось. Оно принесло пользу учащимся, расширило их кругозор. Не пропадут результаты их труда, так как альбомы станут незаменимым пособием на уроках.

М. АВЕРКИЕВА,
рабкор.

Слава о первоуральских мальчишках из клуба юных техников «Икар» давно уже стала всеобщей. Их интересные в техническом отношении поделки демонстрировались в свое время на ВДНХ.

Недавно первоуральцы приняли участие во всеобщем конкурсе «Твори, выдумывай, пробуй», второй этап которого был посвящен 50-летию Всесоюзной пионерской организации имени В. И. Ленина. В Москве организовали выставку лучших поделок. Здесь были самодельные приборы и аппараты: снегоход «Морженок», широкопольный телескоп, автоматический счетчик птиц, пособия для кабинетов физики и электроники, медицинские приборы и множество других изделий. Многие участники выставки отмечены ценными подарками, медалями и призами. Среди них и наши земляки Саша Максимович и Коля Пигалев. За сторожевое реле времени и квартирный звонок оригинальной конструкции они награждены кинокамерами «Спорт-4».



СТИХИ У НАС В ГОСТЯХ

Литературный музей школы № 10 поддерживает тесную связь с областным отделением Союза писателей РСФСР. В гости к ребятам часто приезжают писатели и поэты г. Свердловска. Недавно прошла встреча с поэтессой Еленой Хоринской (на снимке). Интересным был разговор о поэзии.

Фото
Д. НИРЕЕВА.

ГАЙДАРУ ПОСВЯЩАЕТСЯ

В малом зале Дворца культуры Новотрубного завода прошел утренник, посвященный творчеству замечательного советского писателя Аркадия Петровича Гайдара. Собралось более двухсот ребят. С рассказом о произведениях «Синяя чашка», «РВС», «Тимур и его команда» выступила заведующая детской библиотекой Новотрубного завода Раиса Николаевна Тархова. Она же провела

викторину, на вопросы которой живо отвечали юные читатели.

В заключение был показан фильм, созданный по книге Аркадия Петровича «Пусть светит!», повествующий о суровых годах гражданской войны.

М. ВОЛОВУЕВА,
заведующая школьным сектором
Дворца культуры.

ВНИМАНИЮ ОХОТНИКОВ И РЫБОЛОВОВ

Смотрите удочки

Весной наступает перест. Раньше всех он проходит у щуки. Затем черед рыб семейства карповых: язя, плотвы, леща, карпа, лия. В это время рыбы очень чувствительны к различному рода шумам, поэтому запрещается ездить по водоемам на моторных лодках.

В период переста следует помнить об охране рыбных запасов. Специальным постановлением устанавливается запрет промыслового лова. На водохранилищах Белоярское, Волчихинское, Маринское и озеро Аятское и лесных озерах Таватуй, Мелкое, Исетское, Балтым, прудах Верхнейвинском, Погорельском, Старотрубном, Афанасьевском, Атигском, Михайловском, Артинском, Нижнетуринском, Верхнетуринском, Режевском, Ревдинском, Нижнесергинском, Верхнесергинском — с 15 мая по 15 июня. На всех реках и остальных водоемах со смешанной фауной запрет установлен с 1 по 30 мая. Карповые озера Шарташ и Чусовые закрыты с 20 мая по 20 июня, а озера Циты и Исетское — по 15 июня.

Не установлен запрет промыслового лова на Рефтинском водохранилище, озере Диком Таборинского района и карасевых озерах.

Ограничено любительское рыболовство. В период переста оно запрещается на водохранилищах Белоярское, Волчихинское, Аятское. На остальных водоемах спортивный и любительский лов рыбы в период запрета разрешен вне мест переста одной удочкой.

Л. ПОБЕДИМСКАЯ,
инженер областной инспекции рыбоохраны.

Редактор С. И. ЛЕКАНОВ.

В РИТМЕ КОМСОМОЛЬСКОГО СЕРДЦА

Во Дворце культуры Новотрубного завода прошел молодежный тематический вечер «Отдай свое сердце», который подготовила режиссер Н. А. Матизен.

Луч прожектора выхватил из темноты зала фигуру красноармейца в буденовке. Павка Корчагин.

Самое главное я сделал — не проспал горячих дней, нашел свое место в железной схватке за Советскую власть и на багряном знамени революции есть и моих несколько капель крови.

Не случайно голос Павки (его играет участник театра

поэзии А. Копчук) звучит не со сцены, а из глубины зрительного зала, словно доносится из далеких, навечно вошедших в историю дней.

Павел Коган. Он умер молодым, но остались его стихи, письма. Под звуки «Лунной сонаты» Бетховенко мы слышим слова поэта (участник театра поэзии С. Бобогло):

— Батко родной! Только ко здесь на фронте я понял, какая ослепительная, какая обаятельная вещь — жизнь. Рядом со смертью это очень хорошо понимается. И ради твоей седой чудесной головы я умру, если надо будет.

потому что человек не может примириться с фашизмом. Я научился ненавидеть.

А вот на сцене наша современница — отважная стюардесса Надя Курченко (участница театра поэзии Л. Рогозина).

В самолете никуда не деться: Вот он, враг! И гибель — не мираж.

И девчонка комсомольским сердцем От свинца закрыла экипаж.

Жизнь идет! В ее настигшем шуме Сердце Нади слышно и

сейчас. Сердце, что не смолкло над Сухуми, Что стучит, стучит в груди у нас.

— Я любила жизнь. Любила бездонную синеву неба с легкими ажурными облачками, яркий изумруд моря, корабли на рейде, расцветы и закаты... Это был вечер размышлений о месте человека в жизни, о поисках своего пути, своей профессии, о романтике, о счастье, о любви. Тихо в зале. Вздолнованные, молчат юноши и девушки, сегодняшние комсомольцы. Какими будут они

в сложных жизненных обстоятельствах? Не сробеют, не испугаются трудностей? Нет!

Участники театра поэзии Т. Кутало, Н. Зайцева, А. Капилевич, Л. Васечкина, Л. Быстров, Е. Астраханцева и другие помогли воплотить режиссерский замысел. Вечер получился ярким.

Вторая часть его была несколько в ином ключе. На сцене встретились две команды КВН, созданные из числа участников художественной самодеятельности.

А. ШАБАЛИНА.

ЗДРАВСТВУЙ, ФУТБОЛ!

В канун Праздника Победы состоялся первый официальный футбольный турнир. Городской традиционный турнир собрал рекордное число участников — 13. Он проводился в отличии от прошлых лет не на Магнитке, а на стадионе треста Уралтяжтрубстрой.

Уже на первом этапе соревнований выбыли из борьбы футболисты динасового завода.

Команда спортивного клуба «Уральский трубник» с одинаковым счетом 1:0 взяла верх над спортсменами завода ЖБИК и командой поселка Билимбаев, а в полуфинале победила хромпиковцев; основное время не принесло результата, все решили пенальти.

Футболисты Старотрубного завода переиграли команду «Искры» и завоевали право выступать в финале. Команда спортклуба и старотрубники год назад встречались в предварительной части турнира. Тогда старотрубники четко реализовали пенальти и дошли до финала, где уступили победу хромпиковцам. На сей раз результат встречи вновь оказался ничейным — 0:0. Спортикам было предоставлено право пробить по пять 11-метровых. Игроки «Трубника» лишь один раз поразили цель, трижды отлично сыграл вратарь старотрубников М. Сенокосов, один удар отразила штанга. Старотрубники в ответной серии дважды добились успеха и стали победителями весеннего турнира.

Итак, футбольный сезон стартовал. 21 мая состоится первые матчи городского шевенства. Соревнования пройдут в двух группах. В первую, где будет соблюден клубный зачет (деги, юноши, взрослые), допущены команды спортклуба «Уральский трубник», хромпикового, динасового, Старотрубного заводов, коллективы рудоуправления и завода «Искра». Во второй группе поведут борьбу футболисты завода сантехизделий, поселка Билимбаев, железнодорожники Кузино, команды заводов горного оборудования и железобетонных изделий и конструкций. Футболисты шпалопропиточной мастерской станции Подволошная. В этой группе будут играть детские и взрослые команды. Такое решение приняла на своем заседании вновь избранная городская федерация футбола. В ее состав вошли Г. Осипов, А. Воронов, И. Фролов, В. Аверьянов, И. Пьянков. Председателем избран судья республиканской категории рабочий Старотрубного завода А. Изюров, секретарем — В. Голубятников.

В нынешнем сезоне футболисты «Уральского трубника», огнепорщики и хромпиковцы будут представлять ваш город и на областной арене.

С. ПАГНУЕВ,
нештатный корреспондент.

МЕХАНИЧЕСКИЕ ПОМОЩНИКИ

Девять участков городского узла связи, охватывающие центральную часть города, переведены на механизированную доставку почты. Ускорило продвижение писем и газет, облегчил труд почтальонов. Теперь во многих микрорайонах есть опорные пункты для одного-двух домов, куда вся корреспонденция подвозится на машине. Горожане стали получать почтовые отправления на два-три часа раньше.

Скоро на механизированную доставку печати перейдут отделения связи № 11, 15, 14.

Р. КАТНОВА, инженер-нормировщик.

РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

Кинотеатр «Восход». Широкоэкранный фильм «ДЕРЗОСТЬ». Сеансы: 9, 11, 1, 3, 5, 7, 9 час. веч. С последним сеансом демонстрируется фильм «ИНДИЙСКИЕ ИЮГИ. КТО ОНИ?».

Кинотеатр «Космос». Широкоэкранный фильм «ХРОНИКА ЛЮБВИ И СМЕРТИ». Сеансы: 9, 11, 1, 3, 5, 7, 9 час. веч.

Клуб СТЗ. Художественный фильм «НИНА». Сеансы: 5, 7, 9 час. веч.

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ НОВОТРУБНОГО ЗАВОДА

16 мая. Клуб женщин «Ивушка». Вечер-конкурс «Приходите в гости к нам». Начало в 19 часов.

КОНЦЕРТНАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ ПРОФЕССИОНАЛЬНЫХ КОЛЛЕКТИВОВ ВО ДВОРЦЕ КУЛЬТУРЫ НОВОТРУБНОГО ЗАВОДА НА МАЙ

18 МАЯ. Спектакль Свердловского драматического театра «Человек со стороны». Начало в 19 час. 30 мин.

19 МАЯ. Спектакль Свердловского драматического театра «Валентин и Валентина». Начало в 19 час. 30 мин.

23 МАЯ. Спектакль Свердловского театра имени Ленинского комсомола «Мужчине 17 лет». Начало в 19 час. 30 мин.

30 МАЯ. Лекция-концерт. Римский-Корсаков. «Царская невеста». Начало в 19 час. 30 мин.

ВНИМАНИЮ ПОКУПАТЕЛЕЙ!

В магазине № 3 «Юбилейный» проводится выставка-продажа женской обуви.

Благодарим коллективы восьмого и второго цехов хромпикового завода, третьей школы, всех соседей и знакомых, оказавших помощь и принявших участие в похоронах трагически погибшей нашей дорогой дочери и матери Колеговой Галины Петровны,
Мать и дочь покойной.

Коллективы заводоуправления и цеха № 7 Новотрубного завода выражают соболезнование работникам отдела и главной бухгалтерии Пынько Александру Алексеевичу и Пынько Евгению Ефимовичу по поводу преждевременной смерти их сына слесаря цеха № 7 ПЫНЬКО Владимира Александровича, последовавшей после тяжелой и продолжительной болезни.

ПРИХОДИТЕ, ЗВОНИТЕ, ПИШИТЕ



ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 2-15-72, зам. редактора — 2-52-05, ответственный секретарь — 2-14-94, отдел партийной жизни — 2-52-83, экономический отдел — 2-53-47, отдел писем — 2-52-21, корреспондентская — 2-35-62, бухгалтер — 2-53-71, директор типографии — 2-46-55.